
comunicat de presa

 

Ziua Mondială de Luptă Împotriva SIDA 
 

Mesajul doamnei Thoraya Ahmed Obaid 
Director Executiv al UNFPA 

1 decembrie 2006 
 

Astăzi, de Ziua Mondială de Luptă Împotriva SIDA, este momentul să facem mai mult pentru 
a preveni apariţia unor noi cazuri de infecţie cu HIV, să protejăm drepturile persoanelor care 
trăiesc cu HIV/SIDA şi să răspundem nevoilor lor. Este momentul să ni-i amintim pe toţi cei 
care au murit de boli asociate cu SIDA. Şi este momentul să îi aplaudăm pe cei care continuă 
să ia atitudine şi să acţioneze pentru a pune capăt suferinţei, stigmei şi discriminării asociate 
cu SIDA.  

Tema din acest an, “Opriţi SIDA, ţineţi-vă promisiunea”, le atrage atenţia guvernelor, 
organizaţiilor, comunităţilor şi persoanelor să nu îşi uite angajamentele.  

În ultimele două decenii am descoperit ce are efect. Ştim că multe dintre soluţii se află în 
accesul universal la prevenire, tratament, îngrijire şi sprijin. Ştim că prevenirea rămâne prima 
linie de apărare şi trebuie investit în ea în aceeaşi măsură în care se investeşte în  tratament. 
Ştim că trebuie să punem în aplicare legile împotriva discriminării persoanelor care trăiesc cu 
HIV. Şi ştim că o acţiune eficientă trebuie să îi includă pe cei afectaţi de HIV şi SIDA pentru 
că ei ştiu cel mai bine de ce au nevoie.  

Acum, eforturile cele mai mari se îndreaptă către prevenirea HIV în rândul tinerilor. Conform 
UNAIDS, prevalenţa HIV scade în rândul tinerilor din câteva ţări datorită schimbărilor 
comportamentale şi creşterii utilizării prezervativelor. Pentru un viitor fără HIV, este esenţial 
să încurajăm participarea tinerilor şi crearea unor servicii prietenoase pentru tineri care să 
răspundă la nevoile lor. Fiecare persoană trebuie să poată să ia decizii informate, fără să se 
teamă de discriminare sau de violenţă. 

Ţinând cont de creşterea ratelor de infecţie cu HIV în rândul femeilor, UNFPA se alătură 
UNAIDS şi Coaliţiei Globale privind Femeile şi SIDA la apelul pentru eliminarea inegalităţii 
de şanse dintre femei şi bărbaţi şi a violenţei care alimentează pandemia. Le cerem guvernelor 
şi comunităţii internaţionale să protejeze drepturile femeilor, să investească mai mulţi bani în 
programe privind SIDA adresate femeilor şi să le aloce acestora mai multe locuri la mesele la 
care se decid probleme de viaţă şi de moarte.  

Integrarea serviciilor de sănătatea reproducerii şi a celor privind HIV/SIDA va ajuta la oprirea 
extinderii maladiei. UNFPA face eforturi pentru a pune prevenirea HIV şi tratamentul pentru 
SIDA în contextul sănătăţii materne şi planificării familiale. Dacă vrem să oprim SIDA şi să 
ne îndeplinim promisiunea, trebuie să garantăm acces universal la sănătatea reproducerii, aşa 
cum am decis liderii din toată lumea. 
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